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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Empenho na promoção do desenvolvimento do sector da recolha de resíduos 

e de outros sectores da área da protecção ambiental 

 

Nos últimos anos, o Governo tem apostado na recolha de resíduos alimentares, 

nomeadamente através da expansão da central de incineração e da instalação de 

diversos postos de recolha e equipamentos para o tratamento de resíduos alimentares, 

iniciativa que merece o meu pleno reconhecimento e apoio. Entretanto, proponho ao 

Governo que reforce a promoção junto das grandes empresas, para impulsionar, deste 

modo, a adesão das pequenas, pois, segundo os dados de 2021, dos 131 

estabelecimentos hoteleiros que existiam, apenas 22 participaram na recolha de 

resíduos alimentares. Apesar dos apelos do Governo para os sectores do jogo, 

hotelaria e restauração assumirem as suas responsabilidades sociais, o número de 

estabelecimentos destes sectores que praticam a recolha de resíduos alimentares é 

ainda bastante reduzido. 

Para a população em geral e os restaurantes, o mais importante é a conveniência. 

Por isso, o Governo deve instalar mais postos de recolha e alargar o âmbito da recolha 

de resíduos alimentares, de modo a proporcionar mais facilidades e a atingir o 

objectivo de aumentar a recolha de resíduos alimentares, o que, por sua vez, pode 

dinamizar a mobilidade dos recursos humanos e do mercado do sector. 

É de saber que a plena implementação dos trabalhos de protecção ambiental 

depende não só dos esforços do Governo, como também da colaboração e apoio dos 

sectores. Porém, a legislação ambiental das regiões vizinhas cada vez mais rigorosa, 
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o custo dos terrenos em Macau cada vez mais elevado e o impacto da pandemia no 

ambiente económico acabaram por restringir significativamente o espaço de 

sobrevivência e desenvolvimento destes sectores. Os dados disponíveis revelam que 

a taxa de execução orçamental do fundo para a protecção ambiental tem sido baixa, 

e, segundo a imprensa, as empresas de recolha de resíduos, face ao declínio gradual 

do sector, não vêem com bons olhos os lucros que a aquisição de veículos poderá 

eventualmente trazer, o que resultou num número reduzido de pedidos de apoio. Por 

estes motivos, o Governo deve pensar sobre como apoiar as empresas tradicionais 

do sector da recolha de resíduos, especialmente as pequenas e médias empresas, 

para conseguirem a reconversão e valorização das suas actividades. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo deve ponderar sobre a instalação de mais postos de recolha de 

resíduos alimentares nos hotéis e estabelecimentos do sector do jogo, ou a 

implementação de planos de incentivos, apoio financeiro ou benefícios fiscais, para 

facilitar os trabalhos de recolha e incentivá-los a fazerem mais. Deve ainda considerar 

a instalação de máquinas e contentores de recolha de resíduos alimentares nos 

postos de recolha de lixo e nos edifícios, e até tomar a iniciativa de distribuir 

contentores de recolha de resíduos alimentares aos estabelecimentos de restauração, 

com vista a incentivar mais estabelecimentos dos sectores do jogo e da restauração 

e residentes a recolherem os resíduos alimentares. O Governo vai fazê-lo? 

2. Tendo em conta as más condições de exploração das empresas tradicionais 

de recolha de resíduos, o Governo e os serviços competentes devem rever o modelo 

de financiamento do fundo para a protecção ambiental e, tomando como referência a 
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actual situação do desenvolvimento do sector, ajustar, atempadamente, as políticas 

implementadas e lançar apoio financeiro que vise melhorar o ambiente de exploração 

do sector, ou recorrer a outros meios, para apoiar, em várias vertentes, a reconversão 

e valorização deste sector em decadência. O Governo vai fazê-lo? 

3. Face às limitações causadas pela falta de terrenos, enfrentadas pelos 

sectores da recolha de resíduos e de regeneração de energia, o Governo deve 

encarregar os serviços competentes de estudarem a possibilidade de se conceder, 

por arrendamento, terrenos a estes sectores, para que possam desenvolver-se de 

forma sustentável e dentro da legalidade. O Governo vai fazê-lo? 

 

Referência: 

1. Sinopse do trabalho relativo à redução e reciclagem de resíduos alimentares 

https://www.dspa.gov.mo/richtext.aspx?a_id=1533635494 

 

24 de Março de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi in 


